
دعيش محمد أمين. دإحصاء وتحليل المعطيات

:محتوى المحاضرة

.تعريف وشروط تطبيق اختبار ت لعينتين مرتبطتين-

.مثال تطبيقي لاختبار ت لعينتين مرتبطتين-



.تبطتينتعريف وشروط تطبيق اختبار ت لعينتين مر-

t(سيتودنت)تاختباراتتمثل testsبينالإحصائيةالفروقفرضياتلاختبارالموجهةالبارامتريةالأساليبمنمجموعة

.قلتينمستلعينتينتواختبارمرتبطتينلعينتينتاختبارلواحدة،لعينةتاختبار:أساليبثلاثوهيالمتوسطات

ق راجع شروط تطبي

الاختبااااااااااااااااااااااااارات 

البارامتريااااااااااااااااااااااا  

واللابارامتري 

Pairedمرتبطتينلعينتينتاختباريهدف Samples t-testطتينمرتبعينتينمتوسطيبينالفروق فرضياتاختبارإلى
خلالمنمحسوبةالالقيمةبينالمقارنةخلالمنذلكويتم،(القياسينذاتالواحدةالعينةالمرتبطتينبالعينتينيقصد)

.تلاختبارالحرجةالقيمجدولمنالمستخرجةالمجدولةوالقيمةأسفلهالمدونةالمعادلة
:معادلة اختبار ت لعينتين مرتبطتين

:  حيث 
t = اختبار ت رمز.
d̅ = المتوسط الحسابي للفرق بين

.القياسين
sd̅ =الخطأ المعياري لمتوسط الفروق

.بين القياسين

: حيث 
d̅ =المتوسط الحسابي للفرق بين القياسين.

Sd =للفرق بين القياسينالانحراف المعياري.

n = حجم العين.

يمكاان جيجااام  يماا  الانحااراف المعياااري ليقااا ماان خاالال  يماا  التباااين حياا  ل  الانحااراف-

.المعياري يساوي الجذر التربيعي للتباين

ب تجاانو   ااي مااوارم الاان م  ياانيو توضاايحي لطريقاا  حسااا: ملاحظاا 

رنااام  اختبااار ت لعينتااين ماارتبطتين وملالتااي امح ااا ي  ماان خاالال ب

SPSS.

sd =
∑(𝑑𝑖 − d̅ )²

𝑛 − 1



فرطمعالانتباهنقصأعراضمنللتخفيفعلاجيبرنامجببناءطالبقامالماسترشهادةلنيلتخرجمذكرةلإعداددراسةفي
عمليةبقامالعلاجيبرنامجهتطبيقوقبلحيثالاضطراب،هذامنيعانون الذينمنأفراد7منمقدرةعينةعلىالنشاط؛

الجدولفيةممثلالقياسيندرجاتوجاءتالبرنامج،تطبيقبعدوذلكالقياسبإعادةقامثمومنالاضطرابهذاشدةقياس
:التالي

(𝒅𝒊 − d̅ )² 𝑑𝑖 − d̅ d posttest prétest n

0,51 0,72 2 11 13 1

5,19 -2,28 -1 13 12 2

0,51 0,72 2 10 12 3

0,51 0,72 2 8 10 4

0,51 0,72 2 8 10 5

0,51 0,72 2 7 9 6

1,63 -1,28 0 8 8 7

9,42 9 ∑

:   ي معامل  الانحراف المعياري بالتعويض

𝑺𝒅 = 𝟗, 𝟒𝟐/𝟔

Sd ≃ 𝟏,𝟐𝟓
:لعينتين مرتبطتين ي معامل  ت بالتعويض

𝒕 =
𝟏,𝟐𝟖

𝟏,𝟐𝟓/ 𝟕

t = 2,71

اختبارخلالهمنتمسيالتيالدلالةمستوىتحديدأولايتممرتبطتينلعينتينتلاختبارالمجدولةالقيمةلإيجاد

dfتساويوالتيمرتبطتينلعينتينتلاختبارالحريةدرجةحسابيتمكذلك،α=0.05الفرضية = n-1 = 6.

6حريةودرجة0.05دلالةمستوىعندالمجدولةالقيمةأننجدتلاختبارالحرجةالقيملجدولوبالذهاب

.2,44:تساوي

ودوجبعدمالقائلالصفريالفرضنرفضفإننا2,44˂2,71المجدولةالقيمةمنأكبرالمحسوبةالقيمةأنبما

الفرضونقبل،البعديوالقياسالقبليالقياسفيالنشاطفرطدرجاتمتوسطيبينإحصائيةدلالةذاتفروق

.الانتباهنقصأعراضمنالتخفيففيفعالالمبنيالبرنامجأنيعنيهذاالبديل،
راجاااااع  ن اااااار خطااااااوات 

ي  اختبار الفروض امح ا 

تجاانو   ااي مااوارم 

الاان م جاانول القاايم 

الحرج  لاختبار ت

𝟏, 𝟐𝟖 =
𝟗

𝟕
= d̅

و ر  يي تم تطبيق المثال تحت ا تراض ل  متغير النراس  تت: ملاحظ 

طتين، ت لعينتااين ماارتبجميااع الوااروط البارامترياا  لتطبيااق اختبااار 

سا  حي  تتطرق النراسات امح ا ي  جلا  وجاوب تجااوي  ينا  النرا

.مفرمة حت  يقترب توييع العين  من التوييع الطبيعي30

باااار جذا لااام تتاااو ر الواااروط البارامتريااا   اااي البياناااات  يطباااق اخت-

.  ويلكوكسن اللابارامتري كاختبار بنيل


